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議案日程 

議事録署名委員の指名 

議案第１号 農業振興地域整備計画の変更について 

議案害２号 令和３年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価（素案）について 

議案第３号 令和４年度の目標及びその達成に向けた活動計画（素案）について 

議案第４号 令和４年度農作業受託料金について 

報告第１号 農地法第４条第１項第８号の規定による届出について 

報告第２号 農地法第５条第１項第７号の規定による届出について 

 



第３回定期総会議事録 令和４年５月第３回総会

会議の概要

議長 　定刻になりましたので、ただいまより令和４年度５月第３回総会を開会いたします。

　開会時間は午後１時３０分です。

　なお、本日の会議において、農業委員会等に関する法律第２９条により、農地利用最適化推進

委員の出席を求めています。本日は推進委員「田口英夫委員」より欠席の連絡を受けておりま

す。出席農業委員は１４名中１４名で、定員数に達しておりますので総会は成立しております。

出席を求めた農地利用最適化推進委員の出席人数は８名です。

　お願い事項として、質疑等は挙手の後、許可を得て起立して、議席番号、氏名を名乗ってから

行うようお願いいたします。次に、携帯電話はマナーモードに設定し、緊急以外は通話しないこ

とをお願いいたします。

　つづきまして日程１、議事録署名委員の指名ですが、席順により、議席番号３番「関口豊」委

員、４番「田中正之」委員にお願いいたします。

　それでは、日程に従い議事に入ります。

　日程２、議案第１号「農業振興地域整備計画の変更について」を上程いたします。今月は１件

の申請がありました。事務局より報告をお願いします。

事務局 　はい。事務局よりご説明いたします。

議案第１号「農業振興地域整備計画の変更について」小川町長から、小川町農業振興地域整備

計画（農用地利用計画）の変更に伴う意見を求められたので、意見の決定を諮るとのことであり

ます。

本案件は農業委員改選後初めての議案となりますのでご説明いたします。農地には町の農業振

興地域整備計画で指定している農用地区域というものがあります。区域と言っておりますが、地

番ごとに設定されており、そこは町として農業振興をしていきたい地域として農地転用について

も制限がかかります。農用地区域に指定されている地番を通称「青地」と呼んでおり、この指定

を外す手続きを「除外」と呼んでいます。農地転用をする場合には、まずこの除外の手続きが必

要となります。今ご説明したお話は、４月にお配りしました研修テキスト③の１４ページにも

載っておりますので後ほど各自確認しておくようお願いいたします。

そして、市町村は同法施行規則第３条の２第２項の規定により除外をするとき（農業振興地域

整備計画の変更をしようとするとき）は、農業委員会の意見を聞くものとするとしてありますの

で、今回議案となっている次第です。

この度、町より１件の除外案件について当委員会に意見が求められていますので、ご審議のほ

どよろしくおねがいします。

（申請番号１番について説明）

　除外後の農地区分は、概ね１０ha以上の規模の一団の区域にある農地「第１種農地」に当たる

と判断されます。

　最後に調査区は、八和田地区になります。以上、内容説明とさせていただきます。

　よろしくお願いいたします。

議長 　ありがとうございました。

　それでは、調査担当区の八和田地区委員より現地調査報告をお願いします。

３番関口委員 　議席番号３番の関口が報告いたします。
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第３回定期総会議事録 令和４年５月第３回総会

３番関口委員 　５月２０日午前８時３０分に八和田公民館に集まって、農業委員６名、推進委員３名、計９名

で現地調査を行いました。

　現地は道路に面し、好立地な場所と思われます。

　隣接農地所有者から同意書をもらっており、水利組合からも合併浄化槽からの排水について、

水路を使って流すことで許可を取っております。

　担当地区としては特に問題なしと判断いたします。

　皆様のご審議よろしくお願いします。

　以上です。

議長 　ありがとうございました。それでは、質疑に入ります。まず初めに、農業委員のみなさんの質

問、意見を伺います。質問、意見のある方は挙手をお願いします。

（質疑なし）

議長 　それでは推進委員のみなさん、いかがでしょうか。

（質疑なし）

議長 　質疑がないようですので、採決に入ります。議案第１号申請番号１番につきまして、承認に賛

成の方の挙手を求めます。

（全員挙手）

議長
　全員賛成ですので申請番号１番については可決、承認されました。ありがとうございました。

　日程３、議案第２号「令和３年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価（素案）につ

いて」と議案第３号「令和４年度の目標及びその達成に向けた活動計画」につきましては関連し

ていますので一括して上程いたします。事務局より説明をお願いします。

事務局 事務局より議案第２号、議案第３号につきまして続けてご説明させていただきます。議案第２

号「令和３年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価（素案に）について」及び、議案

第３号「令和４年度の目標及びその達成に向けた活動計画について」承認を求めるとのことで

す。

　まずは活動計画等について、概要をご説明させていただきます。平成２１年１月２３日付け農

林水産省経営局長からの「農業委員会の適正な事務実施について」という通知に基づきまして毎

年度、地域の農業者等の意見・要望等を反映させた活動計画を作成し、年度末には活動に対する

点検評価をし、公表するものとなっております。

農業委員会が行っている業務は、農地法その他の法令に基づき権限で処理する法令業務、農地

等の利用の促進など促進等事務がございます。法令業務につきましては、判断の透明性や全国的

な公平性が求められているところです。一方、促進等事務につきましては、内外問わず活発な農

業委員会の活動が強く求められております。

今回提案する本議案でございますが、毎年度にその年度の活動に対しての点検・評価を行うも

のです。法令事務についての点検・評価、促進等事務につきましては活動計画に対する活動実績

や達成状況の評価等を実施するものでございます。

事務局 当委員会の活動内容の点検・評価の素案は、この後、議決をいただきましたら、ホームぺージ

等で公開する予定です。
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第３回定期総会議事録 令和４年５月第３回総会

　それでは資料についてご説明いたします。

（「令和３年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価（素案）」について説明）

法令事務に関する点検評価においては、法令に従い、適正に事務処理している旨を記載し、利

用状況調査の評価等を記載しています。

促進事務に関する評価については例年通り違反転用が行われないよう農業委員会の見守り活動

により未然防止を図る旨を記載しています。

　つづきまして令和４年度の活動計画について説明します。

（「令和４年度の目標及びその達成に向けた活動計画（素案）」について説明）

計画・目標としては、ほぼ前年と同様の内容とさせていただいております。前年に引き続き、

遊休農地の未然防止や利用・活用のために、市街化調整区域内での利用権設定について制度の浸

透を図っていきたい旨を記載しています。

　以上、議案第２号、第３号の説明とさせていただきます。よろしくお願いします。

議長 　ありがとうございました。

　まず初めに、農業委員のみなさんの質問、意見を伺います。質問、意見のある方は挙手をお願

いします。

（質疑なし）

議長 　それでは推進委員のみなさん、いかがでしょうか。

（質疑なし）

議長
　質疑がないようですので、採決に入ります。議案第２号「令和３年度の目標及びその達成に向

けた活動の点検・評価（素案）について」及び、議案第３号「令和４年度の目標及びその達成に

向けた活動計画（素案）について」につきまして、承認に賛成の方の挙手を求めます。

（全員挙手）

議長 　全員賛成ですので議案第２号、議案第３号については可決、承認されました。ありがとうござ

いました。資料の（素案）の文字を消してくださいますようお願いいします。

　つづきまして、日程５、議案第４号「令和４年度農作業受託料金について」を上程します。事

務局より説明をお願いします。

事務局 事務局より説明いたします。議案第４号「令和４年度農作業受託料金について」、令和４年度

農作業受託料金について意見の決定を諮るとのことです。

　これは、農繁期における各農家の農作業賃金を決める際の参考として　ご利用いただくため

に、あくまでも目安として、農業委員会が情報提供するものです。
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事務局 農業委員会法第６条第２項第２号②には「農業一般に関する調査及び情報の提供に関する実務

を.行うことができる」とあり、標準労働賃金の公表につきましてはこの一環にあたります。毎

年、農業会議が、「農作業料金・農業労賃に関する調査」が実施されるのですが、その際の調査

の方法として「農業委員会総会で諮り、農業委員の意見聴取、検討の上とりまとめ」とあります

ので、今回の総会でお諮りいただく次第です。

　なお、こちらの情報は小川町広報とホームページに掲載する予定です。

　それでは、議案第４号（資料）をご覧ください。

令和４年度農作業受託料金について、ということで、下の表にありますとおり、各作業につき

まして１０アール当たりの単価を定めていただきます。

１枚めくっていただき、【参考資料１】をご覧ください。こちらは過去２年の労働賃金が記載

されております。表の左から「令和２年度」「令和３年度」の労働賃金、そして令和４年度の賃

金案、資料提供受託者の平均額、受託者１～５のそれぞれの金額となっております。

資料提供の受託者については、小川町内で広く耕作してくださっている認定農業者２名、組合

組織３団体となっております。

受託者５名の金額については、近年ずっと横ばいでしたが、今回は令和３年度より高くなって

いるものが多く、そのため、本年度の提案につきましては、受託者の平均を下回ったものについ

て価格を変更した金額で策定させていただきました。

　それでは、令和４年度の案を読み上げます。

（令和４年度読み上げ）

最後に次ページには、【参考資料２】として、小川町の令和３年度の賃金と嵐山町における令

和４年度の標準労働賃金の表を掲載させていただきました。類似団体との比較ということで、嵐

山の回答を掲載しています。なお、嵐山の耕起は「水田耕起」とのことです。嵐山町は１社のみ

の調査です。

　以上、議案第４号の説明とさせていただきます。ご審議のほど、よろしくお願いします。

議長 　ありがとうございました。

　まず初めに、農業委員のみなさんの質問、意見を伺います。質問、意見のある方は挙手をお願

いします。

（質疑なし）

議長 　それでは推進委員のみなさん、いかがでしょうか。

𠮷田推進委員 　推進委員の𠮷田です。

　参考までにお伺いします。小川町の労働者の最低賃金は、現在いくらで設定されております

か。

事務局
　令和３年度となりますが、埼玉県の最低労働賃金は１時間当たり９５６円となっております。

議長 　他にはございますか。
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（質疑なし）

議長 　他に質疑がないようですので、採決に入ります。議案第４号「令和４年度農作業受託料金につ

いて」につきまして、読み上げさせていただきます。

（議案第４号（資料）の金額を読み上げる）

　以上のとおり、承認に賛成の方の挙手を求めます。

（全員挙手）

議長
　全員賛成ですので議案第４号については可決、承認されました。ありがとうございました。

　つづきまして、日程６、報告第１号「農地法第４条第１項第８号の規定による届出について」

を上程いたします。今月は２件の届出がありました。事務局より報告をお願いします。

事務局 事務局より報告いたします。報告第１号「農地法第４条第１項第８号の規定による届出につい

て」、申請人より農地法第4条第1項第8号の規定による届出があったので、報告するとのことで

す。

（申請番号１番～２番について順に読み上げる）

　以上、報告いたします。

議長 　ありがとうございました。

　つづきまして、日程７、報告第２号「農地法第５条第１項第７号の規定による届出について」

を上程いたします。今月は２件の届出がありました。事務局より報告をお願いします。

事務局 事務局より報告いたします。報告第２号「農地法第５条第１項第７号の規定による届出につい

て」申請人より農地法第５条第１項第７号の規定による届出があったので、報告するとのことで

す。

（申請番号１番～２番について順に読み上げる）

　以上、報告いたします。

議長 　ありがとうございました。

　つづきまして、「その他」について入ります。その他として議題として取り上げることはない

でしょうか。

（挙手なし）
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議長
　ないようですので、以上で本日の日程はすべて終了いたしました。これをもちまして令和４年

度５月第３回小川町農業委員会総会を閉会いたします。閉会時間は午後２時５分です。
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